

我区警渔联动打击电力捕鱼违法行为

通讯员 周国华
融媒体记者 王晓冲

近年来,我区在依法打击电鱼专项整治中勇于创新,形成领导高度重视、渔政主动出击、警渔联动查处、镇街齐抓共管、部门密切配合的良好格局。通过查处大案要案树典型,使非法电鱼者不敢捕、不能捕、不想捕,切实维护了水域生态平衡。近两年,通过群众举报、不定期查处,累计查处电鱼违法行为58起,没收电捕鱼工具62台套,处罚14.5万元,有6人被追究刑事责任,4起典型案例被国家典型案例库收录。

我区河网密布,水域总面积54.6万亩,拥有苏北灌溉总渠、入海水道、大运河、里运河、绿草荡、马家荡、白马湖等大型水面和16条中型河道,有4条中型河道被划定为每年的禁渔范围。每年从3月份开始至年底,电鱼者不分白天黑夜活跃在河湖、沟渠水域,严重破

坏了渔业资源和水生野生资源的繁衍生息。

2015年8月,全市开展“打击电力捕鱼专项整治百日行动”,我区高度重视此项工作,区政府办公室下发文件,成立区整治电力捕鱼领导小组。区农业农村部门专门成立打击电鱼专项整治行动工作领导小组,各镇(街道)成立打击电力捕鱼领导小组和工作小组,建立警渔联动机制,健全打击电力捕鱼的管理网络,形成公安、渔政等部门联防联控机制,对电力捕鱼行为始终保持“露头就打”的高压态势。

2018年,区渔政监督大队多次向区农业农村部门领导汇报,建议把打击电捕鱼工作纳入农业农村重点工作考核内容。在区委区政府发文件要求各镇(街道)开展打击电力捕鱼工作后,该大队积极谋划打击电力捕鱼方案,明确工作目标、工作重点、时间安排、工作步骤及主要措施,让各部门分工明确,

各镇(街道)职责到位。通过在方案中列出考核评比办法和考核评分标准,为年终严格考核、强化评比打下坚实基础。

区渔政监督大队与基层派出所通力合作,让警渔联动成为常态。区公安分局专门下发通知要求各派出所规范电捕鱼查处警处置,配合渔政部门查处及主动查处并追究刑责。近两年,区公安部门移交渔政电力捕鱼案件17起,渔政移交公安部门追究刑事责任案件6起,全区形成渔政公安紧密合作打击电力捕鱼的良好氛围。

区渔政监督大队通过报纸、电视、网络以及流动宣传车、艇等方式,宣传“凡从事电鱼违法活动的,除没收非法捕捞工具和违法所得外,视情节轻重,初犯处以1万元、再犯处以1至2万元、屡教不改的处以2至5万元罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”在每年禁渔期间,开设培训班召集渔民学习法律法规,宣讲渔业典型违法案

例,让电鱼违法的观念深入人心,不断提升群众参与打击违法电鱼行为的积极性。

我区创新高效查处机制,创新执法手段,不断提升执法水平,全力做好打击电鱼工作。

区渔政监督大队要求18名渔政人员遇到专项行动、群众举报等突击任务绝对服从指挥调派。一旦接到指令,第一时间赶到现场查处。如边远乡镇有人违法,先通知派出所到达现场,渔政人员随后尽快到达。

针对部分不法分子电鱼由大河道转入小沟小河以及由白天转入夜间电鱼现象,区渔政监督大队打击电鱼方式与时俱进,根据工作需要购置一条充气式橡皮艇,对船艇不能直接到达的水域即查即放。为保护执法人员夜间执法安全,方便现场取证工作,大队在全市第一家购置了执法无人机,通过立体式取证,让违法者无处可藏。

淮城街道

打好文明城市创建重要单元达标攻坚战

通讯员 蒋同凯 季武 黄雷

8月30日,淮城街道召开创建全国文明城市重要单元达标工作部署会,号召街道全体干部上下齐心,共同参与,全力以赴打赢创建全国文明城市重要单元达标攻坚战,推进全国文明城市创建工作再上新台阶。

该街道提出“争示范、保达标”的目标任务,要求各村居切实增强做好重要单元达标工作的紧迫感、责任感。机关干部要主动上前,按照“结对共创文明城”工作要求履行好职责。街道上下要积极参与到创建全国文明城市工作中去,形成人人有责、个个尽责的创建氛围。

该街道对文明城市创建正评率、违章建筑的防范、后街背巷改造、经营户结对共建等方面作出周密部署。根据测评得分,对照点位失分情况进行分析,要求各村居主动对标找差,补齐短板,精准发力,全力整改落实相关问题,确保重要单元顺利达标。

该街道制定了《2019年度淮安区淮城街道开展创建全国文明城市重要单元达标活动的意见》,严格对照标准,对重要单元达标工作组织考核验收,严格执行奖惩措施。加强长效管理,开展常态化复检,巩固创建成果,确保通过区、市两级重要单元达标考核验收。

区经济适用房开发公司党支部推进党风廉政建设

通讯员 曹俊 王晓红
张海萍 王战坚

今年以来,区经济适用房开发公司党支部加强支部建设,狠抓教育培训、强化制度建设,推进党风廉政建设向纵深发展。

该公司党支部紧紧围绕主管局党委的重大决策,通过召开组织生活会,从理想信念、宗旨意识、党性修养、担当精神等方面找根源,深刻剖析产生问题的深层次原因,发挥了冲刷思想、净化灵魂、提升党性的效果。党支部开展广泛谈心活动,及时掌握党员干部职工的思想、工作、生活情况,做到问题早发现、早交流、早整改。

该公司党支部中心组专题

理论学习活动常抓不懈,通过组织党员开展主题党日活动,参观红色教育基地以及认真做好“学习强国”平台学习、党的知识每周一答、观看反腐倡廉教育片等形式,不断拓宽党员视野,全力筑牢拒腐防变的思想防线。

近年来,该公司党支部围绕经济适用房开发、保障性安置房建设、公租房租售等工作,严格制定和落实人事、财务、审批、工程建设和专项资金五大重点权力监督制约机制、“三重一大”事项集体研究和重大事项报告等制度,重点加强对关键部位的监督,切实防范侵害群众利益问题发生,推动权力公开透明、阳光运行,促进公司各项工作健康有序开展。



利群集团华东区供应链及现代物流总部基地项目总投资约30亿元,分两期建设,一期投资12亿元建设供应链交易及综合服务、物流仓储及配送、冷链及生鲜加工、生活服务四大功能区,并收购外婆家食品有限公司改建冷库。项目全部建成投入运营后,可实现商品配送及销售额超过100亿元,可吸纳就业1000人以上,年可实现税收1亿元以上。图为收购的厂房内,员工正在进行机械化运输。 韩峰摄

漕运镇

法治讲座助力扫黑除恶专项斗争

通讯员 王安妮 陈洋洋

近日,漕运镇组织开展“扫黑除恶专项斗争”专题系列法治讲座,镇、村干部和重点矫正对象100余

人听讲。

专题讲座上,菲普特律师事务所孙靓律师详细解读了扫黑除恶专项斗争重点打击的13类涉黑涉恶对象,讲述了黄赌毒、非法高利放

贷、暴力讨债、欺行霸市等黑恶势力对社会造成危害的真实案例,鼓励引导群众积极踊跃揭发检举黑恶势力违法犯罪行为。

“此次法治讲座将法治理念、法

治思维传送到基层一线,为镇、村干部开展扫黑除恶日常工作中遇到的重点、难点问题答疑解惑,对下一步开展扫黑除恶专项斗争增添了动能、提供了参考。”镇党委书记吕昌波说。

除了打“110”,报警方式应该再多些

张贵峰

据红星新闻报道,近日,一段短视频在多个网络平台流传。视频中,一名女孩被挟持后,偷偷比划出一个类似“OK”的手势,路人发现后及时报警,最终使女孩被成功解救。除这个视频外,还有更多网友比出“OK”手势,表示为“报警手势,传播正能量”。经媒体核实,这种所谓国际通行的“OK”手势报警法并不靠谱,我国警方也从未在公开场合宣传推广过这种报警方式。有警方人士表示,“这种不靠谱的报警法可能会耽误自救时机,后果不堪设想。”

这种类似“OK”的手势,其实

是试图用手指模拟出形似“110”的肢体语言,可“110”并非国际统一报警电话,许多国家的报警电话并不都是“110”,况且这种所谓“110”报警手势在实际使用过程中极易与“OK”手势混淆。这诚如警方人士指出的,“你摆这个手势,别人以为你挺好的”。

不过,尽管并不靠谱,这种“OK”报警手势却一再被广泛传播,除了一些自媒体为博取流量而哗众取宠外,某种程度上也折射出人们对更丰富报警形式的一种期待。

现实中,这种期待有其合理性。一方面,在许多需要向警方求

助的紧急场合,为避免被犯罪分子察觉,确实存在不少不便直接拨打“110”的特殊情形,如在之前的“温州女孩顺风车遇害案”中,当事女孩就急需一种非语音的报警形式。另一方面,在信息通讯技术发达、诸如“基于位置的服务(LBS)”等技术已十分普及的背景下,探索更加丰富多样的报警形式,也拥有足够的技术力量作支撑。

近年来,多地警方已在这方面做出了不少有益尝试,如在“110”语音报警外,推出了如“12110”短信报警、微信报警、视频报警等新型报警形式。然而,目前这些新型报警形式

的实际推广使用状况仍存在许多不足。诚如此前有地方公安部门曾指出的,“目前我国范围内,最通用、最有效、最快捷的报警方式,还是电话拨打‘110’,只有山东烟台警方能做到视频报警,而短信报警,也只有部分地区支持”。有报道显示,即使在开通短信报警平台的地区,这一方式的使用率也较低。

除了打“110”,人们期待报警方式能再多一些,对此警务部门应

有足够的重视。



区发改委

推进改革发展重点任务

通讯员 刘莹莹 卢梦

今年以来,区发改委以实现“四个更进步”为目标,全委上下齐心协力抓改革、促发展、补短板,各项改革任务稳步推进。

打造特色小镇,引领城乡融合发展。该委扎实推进第三批省级特色小镇创建工作,强化小镇宣传推广机制,丰富宣传载体和形式,小镇故事正式发布,“创新施河”小镇微信公众号正式上线,小镇LOGO已推广使用。目前河下特色小镇已完成小镇概念性规划。

打造综合改革试验区,发挥经

济引擎作用。区发改委、改革办、施河镇相关负责人多次沟通、协商,目前已形成施河集成改革综合试点初步方案,在行政管理体制、经济体制、生态文明体制、镇村融合发展、教育文化体制五个方面推进改革。

打造国家级示范园,促进乡村产业振兴。该委聚力推进示范园建设,着力打造农村产业融合发展的示范样板,力争拿下“国字号”招牌。日前,我区作为全市唯一创建单位,顺利完成省第二批国家农村产业融合发展示范园创建中期评估;淮安农村产业融合发展示范园创建方案已修改完善,并报省发改委。

车桥镇三庄村

做好土地流转促增收

通讯员 朱荫桃 张传兵 周正芳

车桥镇三庄村自去年7月整村搬迁以来,在加快速度、提升质量兴建三庄佳苑集中居住小区的同时,以“党建引领,一点五试”项目为抓手,全面实施土地集中流转,成立土地股份专业合作社,农产品质量、村集体和农民收入大幅度提升。

该村遵循“鼓励进城、引导入镇、尊重留村”的原则,充分征求群众意见,从2018年7月开始,经过40天的时间,将本村及周边村庄的639户农户全部搬迁,并实施了土地复垦工程,清运了农户所有的建筑垃圾,填埋了村内需要回填的沟塘,全村净增农田1000亩。该村抢抓机遇,积极实施“党建引领,一点五试”农村综合改革项目。村“两委”干部走村串户,通过促膝谈心、问卷调查、电话联系和召开座谈会等多种形式,广泛收集村民建议和意见,成立了三庄土地股份专业合作社,将

3500余亩土地全部流转转到合作社旗下,并进行方整合整治。其中2500亩土地对外转租由大户种植,大力发展稻虾、蟹虾共作和农实种植等高效规模农业项目,农户每亩收益租金1000元,并吸纳部分农民在合作社打临工。村每亩受益82元服务费,预计村级集体经济年增收80万元。

该村为合作社配备收割机、插秧机、拖拉机等全套农业机械,新建了粮食烘干房、机库房、育秧棚和仓储等,总投入达330万元。烘干房土地手续及招投标已经结束,于8月19日正式开工,确保在11月中旬建成使用。该村还和区植保站联手,在土地股份合作社建立绿色产品优质基地200亩,从种子处理、育秧管理、用肥用药等多个方面形成深度合作,使产品达到绿色无害标准,并以高于市场价售给有商标单位代销,为合作社的良性发展夯实了基础。

复兴镇

深入开展校园安全检查

通讯员 王建淮 陈洪琴 王娟

9月2日,复兴镇安监办、卫生院、市监所联合对辖区内幼儿园、小学、中学安全管理工作开展专项检查。

检查组对学生宿舍、门卫室、学校食堂、教学楼等安全重点部位进

行全面细致检查,详细询问学校食堂食物购买渠道、仓库储存情况和校车安全情况,认真查看学校相关台账资料,要求学校严格执行校园安全工作相关要求,进一步明确职责,责任到人,把学校安全工作落到实处。

顺河镇

劳动技能培训开班

融媒体记者 韩峰
通讯员 王雷 柴琳

近日,在区人社部门指导下,由顺河镇劳动保障所主办的劳动技能培训班正式开班。

本次培训共有141人参加,经考评组考核合格人数为140人。培

训内容为劳动就业技能培训、婴儿护理等。培训提高了低保低收入群体就业能力,为保障低保低收入群体再就业打好基础。

镇劳动保障所负责人表示,下一步将促进企业与应聘人员深入对接,推进低保低收入家庭实现技能性增收。

转让公告

淮安市淮安发展委员会委托淮安市公共资源交易中心淮安分中心公开转让复兴粮管所淮阜桥粮站两间宿舍等共7处资产3年租赁权。公告及报名时间:2019年9月6日至2019年9月17日。报名方式等详情请查阅淮安市公共资源交易网(网址: http://www.hasggy.com/epointweb/)。

转让方联系人:陈建,电话:18952300955
交易中心联系人:鞠晓莲,电话:0517-85189609